
Division of Labor Standards
1220 Washington Ave.
Albany, NY 12226

Udhëzime: Modelet për njoftimin e tarifave të pagave, ditët e 
pagave dhe njohjen e punonjësve sipas nenit 195.1 të Ligjit të 

Punës të Shtetit të Nju Jorkut

 

Departamenti i Punës ofron shabllone për disa lloje të zakonshme të marrëveshjeve të pagave, duke përfshirë 

njoftimet dhe mirënjohjet në dy gjuhë në kinezisht, kreolisht haitiane, koreanisht, polonisht, rusisht dhe 

spanjisht. Punëdhënësit mund të krijojnë njoftimet e tyre, të përdorin ose përshtatin formularët e Departamentit 

të Punës, për sa kohë që:

• Informacioni i kërkuar shfaqet në anglisht dhe në gjuhën kryesore të punonjësit (nëse disponohet 

shablloni)

• Punonjësi merr një kopje

• Punonjësi nënshkruan një konfirmim të marrjes dhe identifikon gjuhën e tij kryesore te punëdhënësi

• Punëdhënësi ruan një kopje të njoftimit dhe konfirmimit për 6 vite

Më poshtë janë udhëzimet për zgjedhjen midis shablloneve. Për detaje ose ndihmë, shihni Udhëzimet (LS 52) 

ose kontaktoni Divizionin e Standardeve të Punës.

LS 54 Njoftim për punonjësit e tarifave për orë

Ky formular është për punonjësit për orë të cilët nuk janë të përjashtuar nga mbulimi sipas dispozitave të 

zbatueshme shtetërore dhe federale për jashtë orarit. Për shembull, përdoret për një punonjës, shkalla e 

rregullt e pagës së të cilit është $10 në orë dhe norma jashtë orarit është $15 në orë.

LS 55 Njoftim për punonjësit me shumë tarifa për orë

Ky formular është për punonjësit që paguhen më shumë se një tarifë për lloje të ndryshme pune ose ndërrime 

të ndryshme. Për shembull, përdorni këtë formular për një punonjës që paguhet $10 në orë për punën si 

portier dhe $12 në orë për punën si peizazhist, ose një punonjës që paguhet një tarifë për të punuar në turnin e 

ditës dhe një tarifë tjetër për turnin e natës.

LS 56 Njoftim për punonjësit që paguajnë një tarifë javore ose një pagë për një numër fiks orësh (40 

ose më pak në një javë)*

Ky formular është për punonjësit që marrin një tarifë javore ose një pagë për një numër fiks orësh (40 ose më 

pak në një javë pune).

• Shkalla e rregullt e punonjësit është norma javore ose paga e pjesëtuar me numrin e orëve që synohet të 

kompensojë.

• Norma jashtë orarit është 1½ herë më e lartë se norma e rregullt.

Përveç në rrethana shumë të kufizuara, është e paligjshme të paguhet një tarifë fikse (e pandryshueshme) 

javore për javët e punës që variojnë mbi 40 orë. Edhe aty ku ka një javë pune standarde, zakonisht ka raste 

kur orët e punës ndryshojnë. Për këtë arsye, ne nuk kemi dhënë një model për tarifat javore për javët e punës 

mbi 40 orë. Për të shmangur shkeljet e orarit jashtë orarit, Departamenti rekomandon fuqimisht që 

punëdhënësit të paguajnë një tarifë për orë për punonjësit e kualifikuar, java standarde e të cilëve është mbi 

40 orë.
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LS 57 Njoftim për punonjësit që paguajnë një pagë për orë të ndryshme, tarifë ditore, tarifë copë, tarifë 

fikse ose baza të tjera jo-orëshe*

Ky formular është për punonjësit jo të përjashtuar, të cilëve u paguhet një pagë për orë të ndryshme pune, një 

tarifë ditore, tarifa pjesësh, tarifa fikse ose çdo pagë tjetër që nuk bazohet në orët aktuale të punës. Në çdo 

javë jashtë orarit, punëdhënësi duhet:

• të llogaritë tarifën e rregullt (paga totale e rregullt pjesëtuar me orët totale të punës)

• Llogaritë primin jashtë orarit (1/2 e tarifës së rregullt)

• Shumëzoni çmimin jashtë orarit me numrin e orëve jashtë orarit, dhe

• Paguani primin jashtë orarit përveç pagës, tarifës së ditës, tarifës së copës, tarifës fikse ose pagës tjetër.

LS 58 Njoftim për normën mbizotëruese dhe punë të tjera Përdoreni këtë formular kur punonjësi:

• Punon në projekte të punës publike (d.m.th., projekte të mbuluara nga dispozitat mbizotëruese të pagave 

në Ligjin e Shtetit dhe Federal) ose

• Kryen punë të përziera me tarifa kryesore dhe tarifa dytësore.

Në formular ka hapësirë që punëdhënësi të shënojë tarifat e rregullta dhe jashtë orarit për t'u paguar për 

punën tjetër (me pagë dytësore). Formulari i shpjegon punonjësit se çdo pagesë primi e marrë në punët 

mbizotëruese me pagë në një javë do të kreditohet për çdo prim jashtë orarit të caktuar për të punuar mbi $40 

orë në javë.

LS 59 Njoftim për Punonjësit e Përjashtuar

Përdoreni këtë formular për punonjësit që përjashtohen nga pagesa e primit jashtë orarit sipas rregulloreve 

shtetërore ose sipas Ligjit Federal të Standardeve të Punës së Drejtë. Punëdhënësi duhet të identifikojë 

përjashtimin jashtë orarit ose, nëse një punonjës është jashtë përkufizimit të termit "punonjës" në nenin 19 të 

Ligjit të Punës të Shtetit të Nju Jorkut, punëdhënësi duhet të identifikojë përjashtimin nga paga minimale.

LS 62 Njoftim për ndihmësit e kujdesit në shtëpi me barazi pagash dhe punë të tjera

Përdoreni këtë formular për ndihmësit e kujdesit në shtëpi të kualifikuar për barazinë e pagave. Punëdhënësi 

duhet të tregojë çdo lloj dhe shumën përkatëse të shtesave të pagave që u jepen punonjësve nëse ata 

zgjedhin të plotësojnë kërkesën për barazinë e pagës përmes pagesës së pagave shtesë, pagave shtesë 

dhe/ose një kombinimi të të dyjave.

LS 309 Njoftimi dhe Marrëveshja e Punës për Punëtorët e Fermës

Ky formular do të përputhet me kërkesat e njoftimit të pagave të seksionit 195.1 dhe kërkesat e marrëveshjes 

së punës të Urdhrit të Pagës Minimale për Punëtorët e Fermës.

* Punëdhënësit në Industrinë e Mikpritjes nuk mund t'i paguajnë një punonjësi jo të përjashtuar një tarifë 

jo-orëshe, me përjashtim të shitësve të porositur.
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